

LA ACTUALIDAD

La política de exportaciones

Si fué un problema grave para el Estado orientar la exportación, no fué menos importante ciertamente el de orientar las exportaciones, en las cuales debía tenerse en cuenta de un lado que era necesario restringirlas lo posible para no dejar desabastecido el mercado interior y del otro a ser lo mismo, el mecanismo libre del comercio internacional dejar en libertad la facultad de exportar en caso de un peligro cierto, cual era el de no obtener compensación adecuada.

Las diversas fórmulas establecidas temporalmente para las transacciones internacionales: el sistema de "clearing", las fórmulas de compensación y de autocompensación han evidenciado su incapacidad, y como por otra parte se ha ido reduciendo cada día más la libertad de divisas, al no poder emplearlas libremente, si se hubiera seguido el camino de utilizar el sistema de "clearing" hubiera ello desembocado en la inflación, ya que toda exportación representa un aumento de dinero que al no poder invertirse en importaciones gravita sobre el mercado financiero y como consecuencia de ello se produce la inflación.

Por ello el Ministerio de Industria y Comercio adoptó la decisión de restringir las importaciones, y no únicamente de los productos necesarios para el abastecimiento, sino hasta de los que no lo son y que, incluso algunos, eran en tiempo normal artículos de exportación.

Esta política restrictiva ha tenido como consecuencia una contracción en las exportaciones, aunque no tan importante como la registrada en las importaciones; contracción que afecta sobre todo al volumen, y no tanto al valor porque el alza de precios ha representado un incremento considerable.

Las mercancías que se han exportado han sido, en su mayor parte, primeras materias, en particular minerales; completando el total artículos fabricados y substancias alimenticias, registrándose un ligero aumento en los primeros y una leve disminución en las últimas.

Y procede dejar establecido que la casi totalidad del volumen de artículos alimenticios está constituida por las harinas, las anchoas en salmuera y las pulpas de albacore, artículos todos ellos de exportación tradicional, que no absorberían el mercado interior; y que las conservas de pescado se han exportado una vez cubiertas las demandas interiores, señaladamente las muy importantes de la Ejército y de los Economatos.

Con esta organización se ha regido el mercado exportador, a fin de que sus consecuencias contribuyan al logro de la finalidad nacional perseguida por el Caudillo.

Eden en la Cámara de los Comunes ha expuesto el alcance de las conferencias de Teherán y del Cairo

El Ministro de Negocios Exteriores británico, Eden, proveyó ayer en la Cámara de los Comunes un discurso encaminado a dar un resumen de la guerra, refiriéndose a las recientes conferencias tripartitas, declaró: "Creo que Churchill haya concurrido jamás más horas de día y noche al trabajo incansable que en estas conferencias."

La primera de estas dos conferencias celebrada en El Cairo, y la segunda en Teherán -- prosiguió -- estuvieron consagradas a cuestiones militares. Respecto de los objetivos fijados en la primera, dijo: "Internacionalmente, en el acuerdo de El Cairo, sobre el Extremo Oriente, hemos comprometido a esto, comprendemos que, destruida la paz, hacer la paz y un convenio con el Japón sería sembrar la semilla de una tercera guerra mundial."

Eden anunció: "El Consejo consultivo de Italia ha comenzado sus trabajos, que progresan satisfactoriamente. Habió después de las conversaciones celebradas en El Cairo con el Presidente de la República turca, Ismet Inonu, y dijo: "Estas conversaciones establecerán la base para la cooperación futura entre Rusia, Norteamérica, Turquía y nosotros. Consideramos esta segunda conferencia de El Cairo como alentadora."

Sobre la crisis del Líbano, manifestó: "Creo que el general Catroux regresará a Beirut muy próximamente para participar, como representante del Comité francés de Liberación nacional, en las negociaciones destinadas al establecimiento de un "modus vivendi".

Creemos que el pueblo francés encontrará el espíritu necesario para rehacerse de los duros golpes que le

coordinadas y todos los planes últimos, habrá llegado el momento en que deberán ser emprendidas, en el instante preciso, las operaciones dimanantes de las decisiones adoptadas por la conferencia de Teherán, que se desarrollarán en el campo de batalla."

Los Estados Unidos, la URSS y la Gran Bretaña podrán ahora trabajar juntos."

Eden anunció: "El Consejo consultivo de Italia ha comenzado sus trabajos, que progresan satisfactoriamente. Habió después de las conversaciones celebradas en El Cairo con el Presidente de la República turca, Ismet Inonu, y dijo: "Estas conversaciones establecerán la base para la cooperación futura entre Rusia, Norteamérica, Turquía y nosotros. Consideramos esta segunda conferencia de El Cairo como alentadora."

Sobre la crisis del Líbano, manifestó: "Creo que el general Catroux regresará a Beirut muy próximamente para participar, como representante del Comité francés de Liberación nacional, en las negociaciones destinadas al establecimiento de un "modus vivendi".

Creemos que el pueblo francés encontrará el espíritu necesario para rehacerse de los duros golpes que le

coordinadas y todos los planes últimos, habrá llegado el momento en que deberán ser emprendidas, en el instante preciso, las operaciones dimanantes de las decisiones adoptadas por la conferencia de Teherán, que se desarrollarán en el campo de batalla."

Los Estados Unidos, la URSS y la Gran Bretaña podrán ahora trabajar juntos."

Eden anunció: "El Consejo consultivo de Italia ha comenzado sus trabajos, que progresan satisfactoriamente. Habió después de las conversaciones celebradas en El Cairo con el Presidente de la República turca, Ismet Inonu, y dijo: "Estas conversaciones establecerán la base para la cooperación futura entre Rusia, Norteamérica, Turquía y nosotros. Consideramos esta segunda conferencia de El Cairo como alentadora."

Sobre la crisis del Líbano, manifestó: "Creo que el general Catroux regresará a Beirut muy próximamente para participar, como representante del Comité francés de Liberación nacional, en las negociaciones destinadas al establecimiento de un "modus vivendi".

Creemos que el pueblo francés encontrará el espíritu necesario para rehacerse de los duros golpes que le

coordinadas y todos los planes últimos, habrá llegado el momento en que deberán ser emprendidas, en el instante preciso, las operaciones dimanantes de las decisiones adoptadas por la conferencia de Teherán, que se desarrollarán en el campo de batalla."

Los Estados Unidos, la URSS y la Gran Bretaña podrán ahora trabajar juntos."

Eden anunció: "El Consejo consultivo de Italia ha comenzado sus trabajos, que progresan satisfactoriamente. Habió después de las conversaciones celebradas en El Cairo con el Presidente de la República turca, Ismet Inonu, y dijo: "Estas conversaciones establecerán la base para la cooperación futura entre Rusia, Norteamérica, Turquía y nosotros. Consideramos esta segunda conferencia de El Cairo como alentadora."

Sobre la crisis del Líbano, manifestó: "Creo que el general Catroux regresará a Beirut muy próximamente para participar, como representante del Comité francés de Liberación nacional, en las negociaciones destinadas al establecimiento de un "modus vivendi".

El Consejo de Jefes Provinciales del Movimiento

Discurso del Director General de Abastecimientos y Transportes. -- Es posible que se retiren algunos artículos del racionamiento

Madrid. -- En el palacio del Consejo Nacional de F.E.T. y de las J.O.N.S. y ante el Consejo de Jefes provinciales del Movimiento pronunció un interesante informe el Comisario General de Abastecimientos y Transportes, don Rufino Beltrán.

Presidió la sesión el Vice-secretario de Obras Sociales, señor Sanz Orrio y fué presenciada desde la tribuna por el Ministro Secretario General del Movimiento, Sr. Arrese.

DISCURSO DEL COMISARIO GENERAL DE ABASTECIMIENTO. -- "LA TÁCTICA DEL ABASTECIMIENTO"

El Comisario General comenzó haciendo una exposición de las generalidades sobre la política del abastecimiento. Antes del año 1936 el nivel medio de vida de los españoles era tan bajo que para satisfacerle bastaba la anárquica producción de la península y el no menos anárquico y esporádico comercio de los productos alimenticios. Cuando las importaciones superaban las diferencias entre las necesidades y la producción venían las catástrofes en el agro español, como ocurrió con la célebre importación de trigos durante la república.

A continuación se extiende como caso particular de la política del abastecimiento y concretamente se refiere al caso de la guerra. La producción dis-

minuye porque entonces es necesario dedicar toda la atención a la consecución de los medios de ganar la guerra. Faltan brazos y hay que que sustituirlos por otros menos fuertes y capaces. Faltan fertilizantes, maquinaria y ganado. Faltan posibilidades de comercio. Todas estas circunstancias se dieron en España en nuestra guerra de liberación, influyeron poderosamente en la economía nacional y la guerra mundial de hoy que asola al mundo, impide también la posibilidad de volver a nuestra normalidad económica.

Expone la situación del abastecimiento en España al irse acercando el fin de la contienda se pensó en iniciar la limitación del consumo, haciendo en aquellos momentos el racionamiento con cartilla familiar. Se contaba con el rápido resurgimiento de la economía española en un ambiente de serenidad y paz, terminada nuestra guerra.

Pero en este instante, acabada gloriosamente nuestra Cruzada e iniciado el camino de la reconstrucción y paz, en el mundo aparece y se extiende el de mayor importancia el conflicto bélico que modifica de manera fundamental y grave los factores de la situación que tenía que moverse nuestro abastecimiento y el punto crítico de la curva del abastecimiento nacional que se preveía coincidiendo con el fin de la guerra, se extiende y se convierte en una línea descendente que amenaza llegar al cero.

Es necesario sin pérdida de tiempo conseguir la distribución más equitativa de los recursos con que contamos.

Para llegar a ello el Gobierno del Caudillo inicia, paso a paso, con serenidad y energía la táctica actual del abastecimiento.

A continuación el señor Beltrán se extiende sobre los fundamentos y medios de la táctica y dice que se asienta en dos medios: distribución y precios.

Lo primero nos exige que llegue a los españoles lo que les corresponde de los recursos que, por la producción y el comercio, podemos disponer. Lo segundo, obliga a que tales abastecimientos les lleguen a unos precios que guarden relación con el poder adquisitivo de sueldos y jornales.

Es, naturalmente, el racionamiento el medio más duro, menos flexible y menos natural de todos, con que cuenta la táctica del abastecimiento.

Habla de la táctica de los abastecimientos en España y dice que en septiembre de 1939 nos encontramos ante una objeción de recursos escasa y defectuosa en cuanto a lo nacional se refiere. En cuanto a la obtención de recursos extranjeros, se nos aparecía la consigna "sin divisas", con las que poder comerciar. Un consumo sin reglamentar y una distribución anárquica y antieconómica con escasos medios de transportes.

Ante esta situación, el Gobierno toma su decisión táctica, aprovechando inmediatamente todo lo existente y mejorando la obtención de recursos nacionales limitando el consumo y dedicando la prioridad a todo esfuerzo para lograr, en parte, los recursos que faltan por el comercio exterior y dedicar un esfuerzo inmediato y ordenado energicamente la distribución.

A consecuencia de la táctica se marca desde 1939 hasta los momentos actuales tres fases. En la primera distribución se crea una táctica y en este período crítico del abastecimiento se da nacimiento al sistema que nace a través de la Comisión General de Abastecimientos sistema de distribución con el de cupos para el consumo.

La segunda fase es la preparación para la obtención de recursos y limitación de consumo y se extiende desde junio de 1941 a la iniciación del año

agrícola en que nos encontramos.

Los resultados de la acción táctica en esta segunda fase es consoladora. Aunque las circunstancias exteriores se agravan y se agudiza la guerra mundial, la curva de abastecimientos no declina. El invierno de 1942-43 ha sido menos difícil que los anteriores. Se ha regularizado el suministro del aceite y azúcar e incrementado este último a partir de abril y ultimamente, por segunda vez en el pasado mes.

Han mejorado los productos del cerdo y se ha incrementado el de pescado, frutas y hortalizas. Mientras tanto los éxitos en las importaciones es completo y el comercio exterior, energicamente y hábilmente dirigido por el Ministro de Industria y Comercio se afianza y entrega al abastecimiento recursos que casi milagrosamente llegan a España transportados por nuestra flota mercante.

La tercera fase es la nueva modalidad de la recogida de recursos. Se concede mayor flexibilidad a la recogida de productos y en ella se pide a cada agricultor lo que el consumo nacional exige de él, marcándole un cupo de entrega para los abastecimientos. Paralelamente se implanta la cartilla individual, con lo que se pretende que cada español tenga un documento de racionamiento y nada más que uno, para poder adquirir los artículos condimentados o sin condimentar en todas las provincias españolas.

A continuación el Comisario General habla de la aplicación de los fundamentos y medios de táctica, a la seguida en España. Los medios que esta táctica ponía en nuestras manos, los hemos manejado conjugándolos en el tiempo: primero dedicamos toda la atención a mejorar la distribución y después al medio de fomentar la producción y paralelamente, el medio de limitación del consumo y mejorando firmemente el comercio exterior, permitiendo la elevación rápida en el abastecimiento del azúcar y logrando tener en estos momentos reservas para dos meses de consumo de trigo en la zona deficitaria de levante.

Seguidamente el Comisario analiza la situación y dice que la sensación que debemos experimentar es exclusivamente de confianza y fe. La justifica la seguridad de la continuidad y una mejoría en el esfuerzo. Habla después de la futura táctica de los abastecimientos y dice que la táctica que se está desarrollando no puede ser naturalmente eterna. Ha de servir a una política y cambiar naturalmente cuando esta política varíe. Por ello cabe predecir como hemos de seguir desarrollando la táctica que tenemos iniciada. Si los efectos conseguidos son buenos y si la situación actual no empeora, emplearemos estos medios con más templanza y menor rigidez, llegando acaso, si ello es posible, a retirar en algunos artículos el medio urgente y rígido del racionamiento. Bastará para ello que podamos regular el consumo con la masa y maniobrar en los artículos que lo permitan, regular los mercados que se desabastecían o aquellos en los que, por las circunstancias del momento, los precios se elevan por encima del poder adquisitivo de las clases humildes, efectos que hemos de expulsar si seguimos las consignas del Caudillo, y ha de ser dentro de la situación creada para una mejora de la alimentación de los españoles.

Para llegar a este efecto, las posibilidades que se presenta a la táctica del abastecimiento de España, permiten alimentar una esperanza.

En vías de lograr una sensible mejora en la producción de cereales con la posibilidad también de suficientes recursos de grasas, y con la probabilidad de que el abastecimiento de carnes se regule.

Se nos presentan también

dos realidades espléndidas para mejorar la alimentación de España: el pescado y el azúcar.

Contando España con una cosecha magnífica de frutas que sobrepasan, en mucho, al consumo fresco, la industrialización de éstas con azúcar ha producido el que facilitáramos alimento fundamental para la infancia e incluso posibilidades de exportación de estos productos.

Si el análisis crítico de la situación actual, termina diciendo el señor Beltrán, lo extendemos a la futura sensación de fe y confianza que hoy sentimos se aumenta y fortalece porque cualquiera que sea, con los medios que la naturaleza pone en nuestras manos y con la energía y trabajo de los españoles de la Nueva España, hemos de poner al servicio de la Patria y del Caudillo, la ejecución táctica del abastecimiento que nos marque la política del Gobierno, será fácil, y a través de ellas conseguiremos victorias en la batalla de los abastecimientos que a nuestra generación ha correspondido librar.

Terminado el discurso del señor Beltrán, varios consejeros hablaron para exponer sus inquietudes y problemas que la cuestión del abastecimiento plantea para España.

Como criterio general del Consejo quedó expuesta la necesidad de conseguir en tiempo oportuno, una unidad de mando absoluto en cada provincia. Todos los servicios técnicos han de depender de la autoridad única del Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil. La técnica ha de supeditarse siempre a la política.

También se insistió en la importancia de elevar por todos los medios la producción, y en cuanto a la política de distribución se expuso la necesidad de conseguir la unidad de mando.

El racionamiento, imprescindible y necesario en las actuales circunstancias, ha de ser equitativo y justo, sin consideración a clases sociales, ni a ventajas económicas. Fué estudiado el sistema de cartillas individuales.

Los consejeros expusieron el público agradecimiento de todos los españoles por la gran labor desarrollada por la Comisión de Abastecimientos y Transportes, que ha permitido a nuestra patria ser el único país de Europa que ha visto mejorado su abastecimiento desde el principio de la guerra mundial, a pesar de los difíciles circunstancias interiores de nuestra postguerra.

5.000 pesos chilenos al que presente 200 palabras

Santiago de Chile. -- La Academia de la Lengua ha abierto un concurso, con premio de 5.000 pesos, para los trabajos que presenten 200 expresiones chilenas, como mínimo, no reconocidas por la Real Academia Española. Estos trabajos han de ir amparados por cinco autoridades americanas o españolas por lo menos.

Nuevo tipo de cañones antitanques alemanes

Berlin. -- De continuo se perfeccionan las armas de la Wehrmacht. Anunciase hoy que el Ejército alemán emplea actualmente un nuevo tipo de cañones antitanques. Son de una potencia extraordinaria, no igualada por ninguna arma del enemigo. Los soldados germanos en el frente oriental denominan "Avispones" a estas poderosas piezas.

La mejora constante en la calidad de los tanques exige en esta guerra análoga mejora de los antitanques. Al principio bastaban los de calibre 37 centímetros, pero como esta pieza sólo era eficaz hasta una distancia de 800 metros, ya que a más se perdía la seguridad de tiro, sólo se utilizaba para distancias menores de 300 metros. La nueva construcción en una pieza de 8,8 centímetros de calibre y los mejores tanques soviéticos, como son los "T-34" y "KV-1", no resisten el poder perforador de su granada.

La potencia y eficacia de los nuevos antitanques ha quedado demostrada con el hecho de que una sola sección de cazadores blindados alemanes armados con "Avispones" ha destruido más de doscientos tanques soviéticos en dos meses de actuación en el frente.

Automóvil con carrocería de cristal

París. -- Se ha construido un automóvil con carrocería totalmente de cristal transparente. El propietario dice que tiene, entre otras ventajas, la de poder romper, en caso de incendio, las paredes con un martillo.

Felicitación del general Clark a las tropas italianas

Bari. -- El General Mark Clark, Comandante del quinto ejército, ha enviado un mensaje de felicitación al Alto Estado Mayor italiano por el comportamiento de sus soldados en el frente defendido por los norteamericanos.

A este respecto se anuncia que el príncipe Humberto se encuentra con las tropas italianas así como también el exministro Piccardi, éste en calidad de capitán de Artillería. -- Efe.

En Chile se tropieza con grandes dificultades para el tráfico

Santiago de Chile. -- El problema del transporte ocupa nuevamente el primer plano de actualidad.

Ha sido necesario restringir más el empleo de la gasolina por necesidades urgentes de las faenas agrícolas.

Durante los domingos y días festivos ha quedado suprimida la circulación de automóviles, incluso los pertenecientes a métricos. Los cuales han protestado por la medida.

Se ha dispuesto la instalación de 300 gasógenos en otros tantos autobuses urbanos.

Los servicios aéreos entre Chile y Estados Unidos y países intermedios ha aumentado a cinco veces semanales.

Anteriormente sólo se hacían tres. -- Efe.

Sustitutivos alimenticios aprobados en Suecia

Estocolmo. -- Más de 13.000 muestras de productos alimenticios sustitutivos han sido examinadas este año por el Instituto de Sanidad Pública.

El número total de sustitutivos aprobados es de 153 de café, 51 de té, 4 de cacao, 28 de grasas para guisar, 55 de huevos, 31 de especias, 18 de tabaco, 1 de carne y 3 de miel.

EL HUMOR AJENO



LADRONES CONSIDERADOS

¡Bendito sea Dios! ¡Me han dejado la gallina!

Del archivo de mis recuerdos El ilustre Ricardo León

El general de los soldaditos de plomo

El fallecimiento del ilustre literato malagueño, Ricardo León y Román, trae a mi memoria gratos recuerdos de nuestros años juveniles.

Ricardito — como le llamábamos en la perla del Mediterráneo —, de pequeño, su preferente distracción, su recreo favorito, era jugar, solo o con otros chavallitos de su edad, amantes como él de la milicia, a los soldaditos de plomo. Tenía de éstos un verdadero arsenal, no solo de infantería, sino también de caballería y artillería, con sus piezas rodadas. Las compañías, batallones y escuadrones, iban mandados por sus correspondientes jefes, no faltando las bandas de música y trompetas, los gastadores, abanderados, etc. De todo aquel nutrido ejército, el se nombró "capitán general", y en ocasiones lucía orgulloso los estrochados.

Al ir creciendo, su afición a las armas fué tomando cuerpo, y de no haber sido por el estado algo delicado de su salud, hubiera sido militar. Su ilusión era ser un valiente defensor de su patria, a la que siempre veneró del modo más ferviente.

Años después, teniendo que renunciar a lo que fué su sueño dorado, su afición a la lectura, principalmente a los clásicos, se fué desarrollando extraordinariamente. Ya espigadillo, tuvo ocasión de conocer y admirar a los grandes poetas y novelistas palenses nuestros, Salvador Rueda y Arturo Reyes. Más de una vez, lo encontré en casa del poeta de la raza y en la del de los cantares. Ambos le animaron, y previo examen ante tal tribunal, publicó sus primeros versos, en el veterano diario "La Unión Mercantil", de Málaga.

Después, promiscuando con la literatura, aprendió teneduría de libros, cálculos mercantiles, etc., ingresando en el Banco de España, siendo destinado a la sucursal de Santander. Recuerdo que, a poco de prestar allí sus servicios, fué a visitar la ciudad donostiarra, aprovechando la oportunidad de uno de aquellos trenes llamados "botijos", en los que por muy pocas, poquísimas pesetas, si bien, justo es confesarlo, en extremo "asardinados", podía uno darse el gusto de solazarse una o dos tardes, tomándose sus correspondientes baños de mar.

Apenas llegué, fui al Banco para saludarlo. Le pregunté por su labor literaria, contestándome, riendo, que admirablemente, y como prueba de ello, que él invitado para el domingo próximo, a fin de conocer "algo" de lo que había... condimentado allí, haciéndome conocer, y seguramente saborear, la obra para mí inédita, titulada "La olla podrida".

En efecto, dos días después domingo, guiado por él, — como aquel "capitán general" — emprendimos tranquilamente, disfrutando de un acanaliado alreollo, la marcha hacia el sitio llamado "Los cuatro camilitos" en las afueras de la capital. Una vez allí me llevó a un popular establecimiento, en donde, según me indicó, tenía el original de su sabroso libro.

Era, el tal establecimiento un típico y limpiísimo merendero, cuyo amplio comedor era a la vez cocina, con baterías brillantes, de cobre y metal blanco y en donde, a la vista del público, se condimentaban las comidas especiales de la tentena hechas con un esmero y dominio culinario, que daba gozo y apetito. Aquella contemplación constituía un excelente y sugestivo aperitivo. Sin embargo, el futuro gran escritor, fado lo agradable de la temperatura, y después de apurar unos "vasucos" de sidra al natural, me indicó que estaríamos mejor y más independientes en el Jardín. Allí fuimos, y ante una mesa de tablero de madera, al natural, limpio como los chorros del oro, nos sentamos.

Enseguida apareció una simpática muchacha, con traje negro, y delantal y manguitos blancos, que dirigiéndose a León, dijo: —Don Ricardo y compañía: para servirles. Siendo contestada, sería y gravemente: —Haga el favor, tan pronto pueda, de traer el... prólogo... Minutos después, el... prólogo...

go, venía "jumeando!", como voceaban en Málaga los vendedores de hatatas asadas. El... prólogo, en cuestión, estaba a bordo de una sopera, de donde partía un delicioso olorillo, y de él, nos fueron servidos dos platos de los "jondos" de aquella exquisita y clásica sopa, que tuvimos que volver a leer. Ricardo me dijo, satisfecho, del efecto causado:

—Ahora conocerás los capítulos. Exposición, nudo y desenlace vendrán juntos, unidos, y nosotros los iremos separando, para su mejor apreciación y caído.

La camarita — que resultó ser, nada menos, que del Perchel — se nos presentó nuevamente, siendo portadora de una amplia fuente con los capítulos de "La olla podrida", que venía ilustrada con un pollo entero, jamón, embutidos varios, carne, tocino, verduras, etc. etc. Aquel copioso, nutritivo y apetitoso conjunto formaba la obra completa, que alcanzó un grandioso éxito de... lectura!

Después de refinos, de celebrar yo su ocurrencia y recordar él a sus "soldaditos" — que se hubieran "jinchao" con aquel "ancho" — hablamos, en serio, de su labor literaria y de sus proyectos para el porvenir. En terminación estaba su obra "La lira de bronce", uno de los primeros eslabones de su gloriosa cadena de felices creaciones, hasta llegar al pináculo de la fama, tan justamente conquistada.

Tiempo después, fué trasladado a la Corte, a la Central del Banco de España, en donde siguió prestando sus servicios hasta su muerte, a pesar de su no interrumpida labor literaria.

Fuó elegido años más tarde, por unanimidad, académico de número de la Real Española de la Lengua. Su discurso fué brillantísimo bajo todos aspectos, causando verdadera sensación, yendo respondido por el inolvidable D. Antonio Maura, en un momento, orgullosamente, militó. En 1914, creo que a raíz de haber publicado "Los embates de la vida", fué diputado a Cortes.

Deja, como todos sabreis, interesantes obras escritas con puro clasicismo y profundidad de ideas. Bastaría citar "Casta de hidalgos", "El amor de los amores", entre otras. De todas se han hecho varias ediciones.

El Consejo del Banco de España, ha tiempo, acordó, con satisfacción y por unanimidad, la publicación completa de todas sus obras, como honra y honor de contarle entre sus colaboradores. Los empleados, a la vez, sus compañeros todos, le distinguieron, como homenaje a su talento y muestra de compañerismo, acordaron hacerle un delicado presente, digno que pudiera perpetuar la merecida adhesión y simpatía.

Ricardo León, — aquel que de él fué general de sus soldaditos de plomo, en Málaga, la "olla" — según tengo entendido, eja en el telar varias obras que, como suyas, estarán rebosantes de arte, inspiración y de honda pensar, de belleza y sabiduría. Quizá haya alguna a punto de "arla a la publicidad.

No es mi propósito, ni mucho menos, el descubrir al insigno literato, y menos aún el analizar su brillante labor, que tanto enaltece a las letras patrias. Mi propósito, mi deseo, nacido del fondo del alma, al publicar estas modestas, pero cariñosas líneas, es únicamente cumplir con el obligado deber de rendir a la memoria del insigno escritor que acaba de perder España, y al amigo, el niño, el general de los soldaditos...

José CABELLO
En Mi Tiempo
18 Diciembre 1943

MUDANZAS DESDE 20 PTAS.



Siete Esquinas, 13. Telf. 2227

El problema del suministro de energía eléctrica en Mallorca

El periódico "Afan", de Madrid, órgano de las Escuelas Nacionales-Sindicalistas de Capacitación Social de Trabajadores, en su sección "Los problemas sociales de nuestras provincias", publica en su apartado "Palma de Mallorca" el siguiente texto que reproducimos por tratarse de tema candente para nuestra isla:

"La condición archipiélago de Baleares ha actualizado, desde mediados del año 1940, un problema social de la mayor trascendencia — con directa repercusión en los problemas de trabajo que tiene planteados la provincia —. Nos referimos a la falta de carbón, y sus consecuencias, la privación intermitente de fluido eléctrico...

Una sola fábrica en la ciudad de Palma es la encargada de suministrar fluido eléctrico a la casi totalidad de las industrias y de la población en general en Mallorca: fábrica con sus calderas en constante reparación, viviendo de prestado del Ramo de Guerra buena parte del año, mezclando la hulla negra asturiana con el lignito de las minas de la Isla, inadecuado, fuera de los simples usos familiares, por sus escasas calorías y abundancia de escorias, según reciente dictamen de los técnicos del Ministerio de Industria, para alimento de unas calderas de ancho emparrillado a las que atollan una y otra vez, habiendo sido causa, en ocasiones, de agravación en el problema que nos ocupa.

Siendo así que no hay humano problema sin humana solución, y que los medios indígenas son inadecuados e insuficientes, el remedio cabe buscarlo en una solución de tipo nacional, considerando que un problema vitando para una provincia, como el que nos ocupa, adquiere categoría de índole estatal cuya solución incumbe al Gobierno.

No hay otro que el de proveer a la provincia deficitaria, que carece absolutamente de hulla blanca o salita de agua — a diferencia de la mayoría de las demás regiones españolas — por una vez y en forma suficiente, poniendo a su disposición los necesarios medios de transporte, de la cantidad de carbón de Asturias que le es indispensable para alimento de su fábrica de electricidad por un año, ponemos por caso. El arroyo de Baleares, contando con este depósito de reserva, en forma regular y en períodos iguales de tiempo del suministro de carbón que precisa para sus atenciones ordinarias, según datos estadísticos, que no han de faltar, y que seguramente no estarían en una unidad de combustible.

Con la solución de este problema se resolverían totalmente sus desastrosas consecuencias económicas, que se enumeradas en forma sintética, son, entre otras:

Primera. El alumbrado de la capital, Palma de Mallorca, deficitarísimo en el caso de la población, casi nulo en los aldeanos y suburbios, y "faltando absolutamente buena parte del año" en las demás ciudades y pueblos de la isla. Las interrupciones en el alumbrado parti-

cular, una y otra vez, durante horas y diariamente.

Segunda. El servicio público de Tranvías Interurbanos, de empresa particular, que se ve en la imposibilidad de renovar el material — en coches, raffles — ni arreglar vías, y que se ve amenazada una y otra vez de suspender y abandonar definitivamente el servicio. Las interrupciones de fluido producen un éxodo lamentabilísimo de público en general, y de trabajadores en particular, que tienen que recorrer a pie distancias de más de siete kilómetros por vías polvorienas que jamás se riegan, por faltar también el agua en la capital.

Tercera. Las constantes interrupciones en las industrias — la mayoría de ellas movidas a fuerza motriz — motivan:

a) Pérdida de materiales, por el súbito enfriamiento producido por la interrupción; como, en las metalúrgicas y de curtidos, b) Pérdida de tiempo, como en las, entre otras, del Grupo de Artes Gráficas, en la que, al tornar el fluido, hay que guardar cerea de media hora, a fin de anular las líneas finas.

c) Pérdida de trabajo en todas ellas, en las que corrientemente se ha reducido a tres días el laborado durante la semana, o a cuatro horas la jornada de ocho, con habilitación de horas nocturnas imprecisas, por la imposibilidad de advertir con antelación el suministro, con motivación de trastornos de toda índole; no siendo las de menor cuantía el inútil gasto de energía de los obreros, que han de variar las horas de sueño por las de trabajo, y abandono del hogar durante ellas en altas horas de la noche.

d) Trastorno en la regularización de los repartos de géneros alimenticios, especialmente cuando van precedidos de moultraciones en las que se interrumpe el suministro de fluido.

Otras numerosas y graves derivaciones se originan del persistente problema, inconcebiblemente mantenido durante más de tres años; los cierres y traslados de maquinarias y herramientas a la Península y el paro consiguiente, ya que los obreros especializados no sirven para trabajos de fuerza (peñaje); las imperfecciones de fabricación, con la pérdida de mercados y clientes, etc., etc., y, en definitiva, el peligro de desaparición de un cuadro completo de industrias creado por los esfuerzos y sacrificios económicos, morales y de afectación, sin contar la neutralización del estímulo y amor al trabajo, característica de los naturales de esta provincia, y, finalmente, la posibilidad de una total paralización, en caso de guerra, si ese avatar, que sufre el mundo en su casi totalidad, se realizara en la isla.

Estas y otras angustias infinitas que únicamente la idiosincrasia especial de una sufrida población ha podido conllevar durante años, son las que generamos el no, por incruento, crudelísimo problema de la insuficiencia de suministro de carbón a las islas Baleares"

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

CAMBIO DE TIENDA DE COMESTIBLES Y PANADEROS

Se pone en conocimiento de los detallistas y público en general que los días 17 y 18 del corriente mes, se podrá cambiar de Tienda de Comestibles y Panadería, y los días 21, 22 y 23 presentarán los detallistas en estos Servicios los Apéndices, tanto de adultos como de infantiles aún que no hayan sufrido alteración, consignándose en este último caso, el censo anterior y la palabra "Sin variación". Además, se advierte a los detallistas que de no dar exacto cumplimiento a lo que antecede, incurrirán en responsabilidad.

Palma de Mallorca a 15 de Diciembre de 1943.—El Gobernador Civil Delegado.

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha resuelto fijar con carácter general los precios siguientes para los envases destinados a pulpa y azúcares:

Saco para pulpa 738 pesetas.
Saco para pló, 902 id.
Saco para blanquilla y terciada, 817 id.

Estos precios son los que únicamente podrán ser encargados en facturas por las diferentes entidades de la industria azucarera como precios oficiales, ateniéndose a lo dispuesto en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 23 de Octubre de 1943 publicada en el B. O. del Estado del día 28-10-43 número 301.

En el caso de emplear sacos usados, el cargo en facturas será el 80 por 100 del valor fijado para los nuevos.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a 15 de Diciembre de 1943.—El Gobernador Civil Delegado.

Clausura del Campamento "La Victoria" (Alcudia) de la obra sindical "Lucha contra el paro"

En el día de ayer tuvo lugar en el Campamento "La Victoria" instalado en el término municipal de Alcudia, el acto de clausura. Asistieron al acto el camarada Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Casas Bricio, el Jefe Provincial de Milicias comandante Alcoyer, Delegado Provincial de Sindicatos, el Ilustrísimo señor Ingeniero Jefe del Servicio Forestal Joaquín Jiménez de Embunt, y el Alcalde y Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de la ciudad de Alcudia camarada Marín.

Se sirvió a los acampados una comida extraordinaria dirigiéndoles la palabra el camarada Rotger, manifestando que la Organización Sindical conjuntamente con el apoyo recibido del Servicio Forestal organizaron el campamento, habiendo demostrado con realizaciones efectivas y prácticas "la obra social de tanta importancia como la llevada a cabo durante las semanas de duración del campamento. Clossó las ventajas conseguidas por los obreros que han tomado parte en esta primera tanda de campamentos que con la ayuda de Dios se irán prodigando en lo sucesivo, teniendo en cuenta que la laboriosidad de los obreros ha sido tanta que ha llegado a obtener jornales hasta de 40 pesetas.

Exaltó el trabajo y el concepto que merece a nuestro Estado Nacional Sindicalista, elogiando tanto el comportamiento y disciplina demostrada por los acampados como las enseñanzas fructíferas que ha ido prodigándoles el camarada Juliá, jefe del campamento, con sus orientaciones inculcadas y afán en despertar a los obreros su amor al trabajo.

Merece destacar en igual forma el apoyo material prestado por el señor Joaquín Jiménez Embunt Ingeniero Jefe del Servicio Forestal el que a su vez dirigió técnicamente las importantes obras llevadas a cabo en la repoblación forestal del monte "La Victoria". Convivieron los acampados con las referidas jerarquías durante buena parte del día, departando amigablemente con ellos, cantándose el Cara al Sol y dando los gritos rituales de Arriba España y al Generalísimo que fueron contestados por los acampados obreros con tanta disciplina y hermandad han secundado la labor llevada a cabo por los Sindicatos y Servicio Forestal.

OLIB: ESPAÑA
Los señores socios que no hayan retirado su participación de Lotería, podrán efectuarlo hasta día 18, de 4 a 8 tarde.

EXTRAVIOSE
Cartera conteniendo importantes documentos. Se gratificará su devolución en la Fábrica de Gaseosas, calle Furió núm. 4, Son Alegría.

Teatro Principal

Concurso de "EL ABANDERADO"

Para los amantes del Cine

CONDICIONES:

El concursante que acierte o más se aproxime al número de personas que acuden al TEATRO PRINCIPAL el lunes día 13, fecha del estreno de la Gran Superproducción Nacional "EL ABANDERADO", será premiado con 50 PESETAS que le entregará la PASTELERIA MOLL.

El concursante que acierte, o más se aproxime al número de personas que hayan acudido al TEATRO PRINCIPAL, desde el día 13 al 21 del corriente, que termina la proyección de la citada película "EL ABANDERADO", será obsequiado por la Pastelería Moll, con una canastilla para las Fiestas de Navidad, o si lo desea el importe de 150 PESETAS.

El concursante llenará el siguiente boletín, que bajo sobre entregará en la taquilla del TEATRO PRINCIPAL, en el plazo que finalizará el 22 de Diciembre, a las doce del día.

Don que vive en calle de núm. consigna que han acudido el lunes 13 al Teatro Principal personas y que las que han asistido del 13 al 21, ascienden a

Al día siguiente, empleados de la Administración del Teatro Principal, procederán a la apertura de los sobres, con asistencia de un representante de LA ALMUDAINA que ha sido invitado al efecto.

Todas las concursantes se somete al resultado del escrutinio y renuncia a formular reclamación alguna.

NOTAS: El día 22 de Diciembre, después de las doce del día la Empresa del TEATRO PRINCIPAL, entregará bajo sobre cerrado al Sr. Director de LA ALMUDAINA el número total de personas que hayan acudido a dicho Teatro, durante la proyección de "EL ABANDERADO" y las que hayan acudido el día 13.

Ayer no llegaron los vapores correos a causa del temporal

Ayer no llegaron los correos marítimos de Barcelona y Valencia, "Ciudad de Palma" y "Jaime I". Se espera lo harán esta mañana, saliendo luego ambos por la noche en viaje de itinerario. El correo de la ciudad condal ha alterado los días de comunicación de dicha ciudad con la nuestra, hasta el lunes que volverá a quedar restablecido el itinerario acostumbrado.

Del Ayuntamiento

NEGOCIADO DE ADMINISTRACION DE ARBITRICOS

Habiendo terminado el plazo para la presentación de solicitudes interesando la adjudicación de puestos de venta en el mercado de la Plaza de Pedro Garrau, los peticionarios deberán hallarse el viernes 17, a las cuatro de la tarde, en el citado mercado, al objeto de proceder al señalamiento de los puestos a ocupar.

RESPECTO A LA NOTA PUBLICADA POR ESTA ALCALDIA, EN LOS PERIODICOS LOCALES, SOBRE MODIFICACIONES DE LOS PROYECTOS AUTORIZADOS DE LAS NUEVAS CONSTRUCCIONES Y REFORMAS, queda rectificada en el sentido de que solo se refiere a lo que afecta a la fachada y para los fines fiscales.

Tratamiento médico del Antrax Sifilis y Blenorragia
SEBASTIAN SOLER
San Miguel, núm. 79, 1.º
Enfermedades de la piel
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9 tarde

HERNIADO

Con tirantes bajo nalgas. Su hernia dejará de preocupar con nuestro "Super Obturador Automático" (patentado). No lleva tirantes bajo nalgas, y ocupa un solo centímetro. Pac. de pago. Más desde 100 pesetas.

El PROPIO DIRECTOR se trasladará a PALMA DE MALLORCA solo y exclusivamente el miércoles día 17 donde recibirá en la clínica del Doctor Enrique Pascual—calle Proctora núm. 21—de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección facultativa.

INSTITUTO OTOPEDI-CO "ESPAÑA"—Aragón, 88 y Viladomat, 175 — Barcelona (Apr. C. S. 2.23)

NAVIDADES

DIAS DE REUNION: OBLIGADA MESA
VAJILLAS: Porcelana
CRISTALERIAS: Sonoras
CUBIERTOS: Plateados
CUCHILLOS: Inoxidables

ORFEBRERIA
BRONCES DE ARTE: Zumel
CERAMICAS: Peyró

FIGURAS PORCELANA
CRISTALES FANTASIA
PERFUMERIA INGLESA
- Tel. 1770 - Cadena, 6

Impuesto de lujo

GREMIO FISCAL DE COMESTIBLES Y BODEGAS
Se ruega a estos detallistas se sirvan pasar por Reina Escaramunda núm. 47 durante los días del 15 al 22 etc., de 9 a 4 y de 3 a 5 tarde, días laborables, para efectuar el pago de los recibos del 4.º trimestre de año y 1.º de 1944, relativos al Impuesto de Luj (Antiguo Subsido). Transcurrido dicho plazo sin haberlos efectivos se procederá por la vía de apremio.—LA DIRECTIVA.

Visite las maravillosas CUEVAS DE ARTA

SALA BORN

Hoy, Jueves, 16 a las 10 noche
GRAN CONCIERTO SINFONICO EN HONOR AL COMPOSITOR MALLORQUIN

Antonio Torrandell

50 Profesores de Orquesta 50

Bajo la dirección del Maestro José Picó

DR. MIGUEL VALENTI MESTRES y UMBERTO BISI

con la cooperación de la ya eminente soprano CONCHITA PICÓ

PROGRAMA

Rosamunda, de Schubert
Sinfonía n.º 1, de Torrandell
Concierto en la, de Grieg

Romanzas de EL BARBERO DE SEVILLA, LA FLAUTA MAGICA y CARMEN

En las taquillas de la Sala Born se despachan localidades

Talleres "Rápido"

(VIDEOS, 9 - 11)

Composturas rápidas de calzado, especialidad en gomas, tejido en todos los colores de Zapatos, Bolsos, Guantes y Abrigos

CRÓNICA DEPORTIVA

FUTBOL. CAMPEONATO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Entre otros equipos, han efectuado ya su inscripción para competir en este Campeonato, el Antoniana, Liceo Español, Casa de Misericordia, La Salle, Escuela de Comercio, Algaída, etc. Bien podemos asegurar que, no obstante ser la primera competición que se organiza con sujeción a las Bases redactadas por el Servicio de Educación Física de la Delegación del Frente de Juventudes de Baleares y que nuestro periódico publicó en su día, va a constituir un éxito por el número de participantes.

También parece que han anunciado su pronta inscripción el Colegio de San Alfonso M^o de Lligero, la Delegación del F. de J. de Inca, la de La Puebla, el Colegio de Montesión, Manacor, el Instituto y algún otro.

Poco tiempo nos quedará, de todas maneras, para tener noticia exacta del total de participantes, puesto que el próximo día 20 quedará cerrado definitivamente el plazo de inscripción.

En cuanto a la fecha en que dará principio la competición, existen deseos de que sea a principios de año.

Los equipos que existen en los palmarios para ver el actuar en el terreno atlético, y frente a este cuenta las actuaciones por los éxitos en lo que se refiere, hace presagiar que de los Hostales reales de los mayores lomos, el partido puede ser interesante y muy disputado. El Atlético-Baleares tiene enfrente un rival que han visto casi todos los aficionados de gran emoción.

El equipo que marcha a Barcelona, para el domingo 18 de diciembre, se marchará a la ciudad de San Martín.

El equipo que marcha a Barcelona, para el domingo 18 de diciembre, se marchará a la ciudad de San Martín.

TEATRO LIRICO

18 Diciembre A las 10 noche

DEBUT

Paña Lirica Española del divo tenor **Jesé Calvo de Rojas**

en la que figuran los notables cantantes

Angelita Martínez
Pilarín Andrés
Paloma Serrano
Javier Utrera
Luis Jimeno

y el notable barítono mallorquín

Francisco Bosch

una compañía selecta y de calidad

MIÉRCOLES 22 DICIEMBRE 1943

Solemne apertura

Palacio AVENIDA

no amaneciera

DE HAVILLAND - CHARLES BOOER - PAULETTE GODDARD

Toda la intensidad de la vida, reflejada en la más humada, sublime y atrayente de las películas.

De Sociedad

En la iglesia parroquial de Sta. Catalina Thomás se celebró ayer el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Isabel Saiz Fontanals, con nuestro estimado colaborador y amigo D. Luis Ripoll Arlet.

Bendijo la unión el Reverendo D. Pedro Galabert, párroco del novio.

Los contrayentes fueron acompañados por la madre de la novia doña Isabel Fontanals y por el padre del novio, D. Sebastián Ripoll.

Firmaron el acta como testigos, por la contrayente, su hermano político D. Mariano Pina, capitán de Intendencia; su tío D. Jaime Suau abogado; y su primo D. Jerónimo Saiz Grallá, comandante de Infantería y por la del novio, los abogados don Antonio Canals, D. José Maura y D. Gaspar Rynés.

Debido al reciente luto de la familia del contrayente la boda se celebró en intimidad.

Deseamos a la novel pareja inabarcables dichas en su nuevo estado.

ACEYTE YNGLES

PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

Noticiero Insular

CABALLEROS MUTILADOS

Se pone en conocimiento de los señores Caballeros Mutilados acaudados a esta Provincial y residentes en esta isla, que el suministro del mes de la fecha, se efectuará D. in. de la siguiente forma:

Día 20 del actual, por la mañana, para los domiciliados en el Partido Judicial de Manacor.

Día 21 del actual, por la mañana, para los domiciliados en el Partido Judicial de Inca y pueblos del Partido Judicial de Palma y por las tardes de los expresados días para los domiciliados en esta capital.

Nota importante: Se participa a los Mutilados pertenecientes a esta Comisión, que hasta el día 18 del mes de diciembre, se reservarán las participaciones de la Lotería Nacional, del sorteo del 22 de los corrientes; pasado este plazo, se repartirán entre los demás Mutilados que lo deseen, sin que se admita ninguna reclamación.

Palma de Mallorca, 14 de Diciembre de 1943.—El Vocal Militar, Manuel Villalonga Alomar.

CAMARA DE COMERCIO

De interés para los Navieros

Proponiéndose la Empresa Nacional "Elcano" ceder varios buques de su propiedad a los navieros españoles por medio del correspondiente concurso, se pone en conocimiento de los mismos que las bases así como las características de dichos buques estarán de manifiesto en las oficinas de dicha Empresa (Miguel Angel, núm. 11, Madrid), durante el plazo de veinte días hábiles a partir de la fecha de publicación del correspondiente aviso en el Boletín Oficial del Estado, quedando cerrado el de admisión de proposiciones veinte días después, o sea en resumen, cuarenta días hábiles desde la publicación del aviso.

RECTIFICACION

Anteayer, en el anuncio "Banco de Soller", publicamos que los accionistas de dicha entidad se reunirán en junta extraordinaria el día 27 del actual, a las diez y media, cuando en realidad la convocatoria es para el día 21. Valga la rectificación.

Boletín Meteorológico Nacional

ZONA AEREA DE BALEARES

Estado general del tiempo

A las 19 del día 15:

Las bajas presiones se encuentran en el golfo de Cádiz. Se han registrado lluvias y nevadas en casi toda España y la nubosidad es muy abundante. En el Mediterráneo hay temporal del sector E. Los vientos son moderados en las regiones del interior.

Previsión para el Mediterráneo occidental

Tiende a mejorar el tiempo. Irá disminuyendo la nubosidad. Se observarán todavía grupos sueltos de cúmulos que podrán producir algún chubasco. El viento rolará hacia el N. perdiendo fuerza. Marejada.

Observaciones efectuadas en Palma

A las 19 del día 15:

Presión atmosférica, 764.9.
Tendencia de la misma, subiendo.
Temperatura del aire, 12.0.
Humedad relativa, 74.
Estado del cielo, casi despejado.
Temp. máx. en 24 h. 19.0.
Temp. mín. en 24 h. 9.7.
Lluvia en 24 h. 0.5 mm.
Insolación, 8 h. 30 ms.

CHALET MODERNO

cerca plaza de toros, con jardín; huerto y 50 árboles frutales en plena producción, se vende al contado o a plazos por 140.000 pesetas. Produce 6.600 pesetas al año de alquiler garantizado. Informes: Barón de Pinopar, 12.

TAXI

Gasogeno vend. Permiso para dar y gomas nuevas, ocasión Luis Martí, 190.

LADY HAMILTON

La producción cumbre de "UNITED ARTISTS"

PAGO BIEN

Objetos de oro y plata. Fajetas de empuño. Vidrieras 27, catracelo. Día 18 a 21 de 6 a 8.

Musicales

EL CONCIERTO DE ESTA NOCHE EN LA SALA BORN

Ha despertado vivo interés entre los aficionados de esta capital, el concierto sinfónico que esta noche a las 10, se celebrará en la Sala Born, y en el cual ha de rendirse un testimonio de sincera simpatía al ilustre compositor y pianista Mtro. Antonio Tórrandell, con ocasión de la primera audición en Mallorca de su Sinfonía para violín y Orquesta.

Tanto esta obra en cuya interpretación tomará parte como solista el violinista Umberto Bisi; como la ópera de Rosamunda, de Schubert, y el concierto para piano y orquesta de Grieg, en el que tomará parte el excelente pianista Dr. don Miguel Valentí, interpretadas todas ellas por un conjunto de cincuenta profesores dirigido por el Mtro. José Picó, son alicientes que justifican plenamente aquel interés, que por otra parte lo aumenta el deseo de oír después de sus estudios en Barcelona, a la joven soprano Conchita Picó, que cantará romanzas del "Barbero de Sevilla", "Flauta Mágica" y "Carmen".

Es de esperar pues que el acto de esta noche en la Sala Born revestirá caracteres de acontecimiento.

El próximo curso lulista medievalista

El próximo lunes día 20 a las 6 de la tarde tendrá lugar la Apertura del Primer curso universitario que se da en Mallorca después de la abolición de nuestra gloriosa Universidad Luliana. Antes de abrirse la sesión académica los Sres. Profesores prestarán el juramento canónico en el Oratorio del Palacio Episcopal (en cuyo Salón de Actos se desarrolló el interesante Curso) recibiendo el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, Cancellero nato de la Escuela universitaria lulista.

Accediendo a deseos manifestados por diversos estudiantes universitarios residentes fuera de Mallorca, podrán matricularse todos los días hasta el próximo domingo día 19 a las 12 en que será definitivamente cerrada.

El número de matriculados, así estudiantes como profesionales de carrera universitaria, pone de relieve el interés que ha despertado el Curso y el ambiente universitario que existe realmente en Mallorca.

Fotografía RUL-LAN

Amplificaciones Inalterables

Teatros y Cines

LA SOLEMNIDAD DE MAÑANA EN SALA ASTORIA

Estreno de "Lady Hamilton"

Acontecimientos resonantes de la cinematografía han tenido lugar en la aristocrática Sala Astoria, desde su inauguración. Recuérdese sino que en 1941 nos ofrecieron las primicias de aquella maravilla, en color "Blanca Nieves"; en 1942 "Rebeca", la película del máximo renombre; y ahora en el presente año tendrá el honor de presentarnos a "Lady Hamilton", una producción gigantesca y portentosa con los famosos artistas Vivian Leigh y Laurence Olivier, cuya excepcional calidad queda demostrada, al decir, que a pesar de la importación de soberbias películas de todos los países en reñida competencia, ha sido elegida por las grandes empresas del Kursaal, de Barcelona; y Avenida de Madrid, para hacer las mejores fechas de la temporada, como son las fiestas de Navidades.

La Empresa de Sala Astoria ha podido conseguir, sin reparar en sacrificio alguno, que se le destinara también una copia, para poderla presentar también en estas grandes solemnidades, juntamente con las poblaciones de Madrid y Barcelona.

RIALTO Y MODERNO

Por no haber llegado ayer la película "Chicago", a causa de haber suspendido el vapor correo su salida de Barcelona, el estreno de dicha producción tendrá lugar hoy, jueves, recordándose al público que las sesiones de las 6.45 y 9.45 serán numeradas, como se había anunciado para las sesiones de ayer.

LADY HAMILTON

La producción cumbre de "UNITED ARTISTS"

PAGO BIEN

Objetos de oro y plata. Fajetas de empuño. Vidrieras 27, catracelo. Día 18 a 21 de 6 a 8.

BLERORRAGIA

Consultorios: Rubí, 2 (Esquina Sindicato y Avenida del Conde de Sanlúcar, n.º 38, pral. (cerca carretera Sóller)

PARTES OFICIALES

COMUNICADOS ALIADOS

Cuartel aliado del Pacífico Suroeste.

"Tropas australianas han rechazado tres fuertes contraataques nipones en el valle del Ramei infligiendo sangrientas pérdidas al adversario, se anuncia oficialmente.—Etc.

Cuartel General Aliado en África del Norte.—El comunicado oficial dice:

"A pesar de la encarnizada resistencia del enemigo, se han conseguido nuevos avances en el frente del VIII ejército.

Ha sido conquistada Caldari, a unos 10 kilómetros al Norte del río Moro. El enemigo sufrió cuantiosas bajas y fueron capturados numerosos prisioneros.

En el frente del V ejército, solo hubo actividad de patrullas.

AIRE.—Poderosas fuerzas de bombarderos escoltados por cazas atacaron ayer distintos objetivos de los alrededores de Atenas. Fueron bombardeados los aeródromos de Eleusis y Calamatis y las instalaciones del puerto de El Pireo.

Se entablaron numerosos combates aéreos.

El puente de Montecorobó fue atacado por nuestros bombarderos medios.

La caza aliada apoyó las operaciones de la infantería. En el curso de varios ataques realizados contra las posiciones del enemigo fueron destruidos varios vehículos motorizados.

Ha sido bombardeado el puerto de Civita Vecchia con resultados positivos.

En el curso de estas operaciones el enemigo perdió 15 aviones. No han regresado 5 de los nuestros, pero el piloto de uno de ellos está a salvo.—Etc.

Cuartel general Aliado en África del Norte.—Oficialmente se comunica que "han establecido contacto las fuerzas que defendían las cabezas de puente del VIII ejército, a orillas del río Moro. El general Montgomery posee ahora una sola cabeza de puente de 8 km. de largo por uno y medio de ancho".—Etc.

COMUNICADO FINLANDES

Helsinki.—Comunicado finlandés:

"En el istmo de Carelia un destacamento enemigo compuesto por 200 hombres, intentó ya caer uno de nuestros puentes de apoyo con granadas de mano. Fue rechazado por medio de un contraataque y sufrió 60 bajas.

Aviones enemigos volaron anoche sobre el golfo de Finlandia sin arrojar bombas.—Etc.

COMUNICADO JAPONES

Tokio.—Una poderosa formación de bombarderos nipones ha efectuado un ataque por sorpresa ayer contra el aeródromo de Tinsukia donde fueron incendiados o averiados 31 aparatos aliados que se hallaban en tierra.

Además en combates aéreos librados sobre el objetivo los aliados perdieron 27 cazas. Otros once fueron averiados. Las pérdidas niponas son de 7 aviones.—Etc.

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas correspondiente al día de hoy:

"En el sector meridional del frente del Este la aviación alemana bombardeó a las tropas soviéticas que intentaban invadir el Mar Báltico, al Suroeste de Perekop, obteniendo numerosos impactos que destruyeron el camino del pantano, impidiendo de este modo el paso de los soviéticos a la orilla opuesta.

Importantes formaciones aéreas alemanas atacaron asimismo con bombas y armas de a bordo a las fuerzas blindadas soviéticas y columnas de infantería y cañones antitanques bolcheviques, al Sudeste y al Norte de Kirovograd. Fueron destruidos numerosos tanques, más de 70 vehículos motorizados y muchos antitanques.

Al atacar el flanco de los soviets fueron destruidos por la infantería alemana 38 carros bolcheviques.

Durante la jornada del 13 de diciembre, los soviets perdieron en el sector al Nordeste, de Chito mil 900 prisioneros, 20 tanques, 157 cañones, 50 lanzagranadas, 49 cañones antitanques y numeroso material de guerra.

Al Sur de Nevel las tropas alemanas destruyeron otros 27 carros de combate enemigos.

RIALTO MODERNO

HOY

El film más espectacular que se ha visto en la presente temporada

TVRONE
POWER
ALICE
FAVE

CHICAGO

DON AMECHE

En el mismo programa:

Dibujos en color Walt Disney

El ayuda de cámara

Filmado juventud moderna

NOTICARIO NODO

Nota: Las sesiones de hoy en RIALTO de 6.45 y 9.45 serán numeradas.

Próximo estreno:

La película sencillamente admirable

LA CIUDADELA

con Robert Donat
Rosalind Russell

FOR CASINADA, Recambio de pisos

Esta es la gran VENTAJA del CALZADO AVION

HORNABEQUE, 52

(Sta. Catalina)

"RAPIDO - LA ACTIVIDAD"

PLAZA ROSARIO, 4. - TELEFONO 1163

Salón limpiabotas. Arreglo "rápido" de calzado. Se tienen bolsos, guantes y zapatos de todas clases. Pruebe sus servicios!

HERMANOS ALOMAR

Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis. Avda. A. Roselló, n.º 117. Teléfono 2321

Rubí, 2 (Esquina Sindicato y Avenida del Conde de Sanlúcar, n.º 38, pral. (cerca carretera Sóller)

Balear

Mañana viernes a las 9'30

Circo Corzono

Presenta

Bolandis

Isabelinas
Peplita Alcalde

Mulito indomable

Eschinges

Los grecos

Florence-Liska

Rudi Llaia

Los monos

Actores y trapecistas

LOS BANAMONDES

Hermanos Pajares

y La pandilla de los Zaragateros

40 Artistas 40

El Caudillo clausuró el IV pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

El Ministro de Educación Nacional pronunció un interesante discurso

Madrid. — Esta tarde, en el salón de actos de la Real Academia Española se celebró el solemne acto de clausura de la cuarta reunión del pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. A las cinco menos cuarto llegó el Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez a Mirón y se hallaban en los estrados los presidentes de las diferentes Reales Academias y corporaciones docentes, así como los miembros de los diferentes Institutos.

Una formación de Infantería espera la llegada del Caudillo. El premio "Francisco Franco", de cincuenta mil pesetas, concedido a don Julián Sanz; el mismo premio de letras, concedido a don Pascual Gallardo Romero y don Luis Ortiz Muñoz; el premio "Raimundo Lulio", a don Julio González; el "Alfonso X" de 20.000 pesetas a don Sixto Ríos y otros premios, serán entregados por Su Excelencia.

Antes de la entrega, pronunció un discurso el Ministro de Educación Nacional y el Vicepresidente primero del alto centro docente. También serán ofrecidos en esta sesión los 130 volúmenes que comprenden la labor realizada por los diferentes patronatos que integran el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Madrid. — Con asistencia de Su Excelencia el Jefe de Estado y Generalísimo de los Ejércitos se ha celebrado esta tarde a las cinco y media la solemne clausura de los diversos actos del Cuarto Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

La Real Academia Española donde ha tenido lugar el transcendental acto se encontraban a las puertas fuerzas de la 11 División.

A las seis menos veinticinco llegó el Caudillo. Le rindieron honores las fuerzas militares a las que revisó.

En la puerta principal se hallaban esperando la llegada de Su Excelencia los Jefes de sus Casas Civil y Militar, señores Muñoz Aguilar y Teniente General Muñoz Grandes, el Capitán General de la región Teniente General Saliquet y la mesa presidencial del alto organismo cultural integrada por el Ministro de Educación Nacional y los señores Marcella Marcella, Vicepresidente del citado organismo, Alameda, Secretario, y García Sineriz, Vicepresidente segundo, y el Secretario de la Corporación académica señor Casares.

Seguidamente el Caudillo que fué cariñosamente ovacionado por el público que esperaba su presencia, después de saludar a las personalidades citadas marchó al salón de actos, siendo saludado en el vestíbulo por los Ministros Secretario General del Movimiento señor Arrese, de Industria y Comercio señor Carceller, de Marina Almirante Moreno y del Aire General Vigón.

Fuó cumplimentado asimismo por el presidente de las Cortes señor Bilbao, por el Obispo auxiliar de Madrid-Alcalá Doctor Morcillo, los obispos de Salamanca y Astorga, por el Nuncio de S. S. Monseñor Cicognani,

por los Tenientes Generales señores García Pruneda, Barrás, Luque, Valdés, por los subsecretarios de todos los departamentos ministeriales, por los Directores Generales, Presidentes de los Institutos dependientes de los diferentes Patronatos académicos, profesores y jerarquías.

Al hacer su entrada el Caudillo en el Salón de Actos fué cariñosamente ovacionado por todos los presentes puestos de pie.

La presidencia quedó constituida de la siguiente forma:

A la derecha del Caudillo el Sr. Sineriz, Vicepresidente del Consejo y a su izquierda el Ministro de Educación Nacional y el Sr. Morcilla.

En el estrado, situados a derecha e izquierda, tomaron asiento el Presidente de las Cortes don Esteban Bilbao, el Ministro de Marina Almirante Moreno, del Aire Teniente General Vigón, de Industria y Comercio don Demetrio Carceller, el Obispo auxiliar Doctor Morcillo, el Obispo de Salamanca, Doctor Bardado, de Astorga P. Serrano, y el Abad de Silos.

A la izquierda se sentaron el Nuncio de S. S. Monseñor Cicognani, Capitán General de la región Teniente General Saliquet, los Jefes de las Casas Militar y Civil, el Almirante señor Moreno, Gobernador Militar, general Saenz de Buruaga y el Alcalde de Madrid señor Alcocer.

Seguidamente el Caudillo concedió la palabra al Vicepresidente tercero del Consejo Superior de Investigaciones Científicas don Manuel Marcella Aranzola quien desarrolló el tema designado para esta sesión anual del Consejo "Posibilidades españolas para las síntesis biológicas de las proteínas".

DISCURSO DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL
Después se levantó el Ministro de Educación Nacional quien pronunció un discurso en el que hizo un elogio de la continuidad de la labor desarrollada por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, que ha correspondido al interés del Caudillo.

Estima que la labor del Consejo, sobre estos valores, tiene el de la ejemplaridad. Dedicó un recuerdo a los miembros fallecidos, entre los que se cuentan los señores Rodríguez Marín, P. Unamuno, don Daniel García, don Juan Dantín Cereceda y don Pedro Hernández Redondo.

Analiza la labor de los diferentes Institutos en sus diversos archivos, bibliotecas, laboratorios y gabinetes, que ha hecho posible el amor a la verdad, constancia en el trabajo y fiel servicio a España.

Acto seguido hace un resumen de cada Patronato, de cuyas tareas se ha dado extensa cuenta en las sesiones anteriores y son datos bien elocuentes del progreso científico de España.

Afirma que todos los Patronatos han aumentado sus Institutos, entre los que se encuentran el de Musicología, Escuela de Estudios Medievales, etc.

Dedicó luego varios párrafos a poner de relieve el intercambio con las distintas Academias

y Universidades españolas y extranjeras.

Dice que para los edificios destinados a estos Institutos se han comenzado las diferentes construcciones y que gozarán de todos los adelantos modernos.

Termina diciendo que España está preparando su influencia decisiva en el pensamiento humano multiplicando e intensificando en todos los aspectos culturales su luz inmortal que es el ideal y signo del Consejo.

Finaliza agradeciendo a Su Excelencia la carta dirigida al titular del Ministerio el 20 de mayo, rindiendo a sus palabras gratitud y leal obediencia.

Por último ofrece al Caudillo todas las publicaciones, resumen de la labor del alto organismo cultural y en el que se plasman los esfuerzos y trabajos que tienen por misión elevar la cultura española.

Arriba España! Viva Franco!

EL CAUDILLO ENTREGA LOS PREMIOS

Acto seguido el Caudillo hizo entrega de los premios del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, correspondientes al año 1943. Son estos: En la Sección de Letras, "Premio Francisco Franco", de 50.000 pesetas, a la obra "Nebriksen", obra inédita, cuyos autores son don Luis Ortiz Muñoz y don Pascual Gallardo Romero.

"Premio Raimundo Lulio", de 20.000 plas., a la obra "Alfonso XI", de don Julio González y González.

Los ferroviarios asturianos sienten gran satisfacción por la entrevista que tuvieron con el Caudillo

Oviedo. — Ha regresado de Madrid la comisión de productores de Berbe que hizo entrega a S. E. el Jefe del Estado de la placa de plata de agradecimiento por los servicios prestados.

Brasil va enviando tropas para combatir en Europa

Río Janeiro. — La prensa destaca en sus primeras páginas las declaraciones hechas en Argel por el general Mascarenhas Dembraiz, uno de los principales Jefes del Estado Mayor del ejército brasileño, que ha anunciado que el Brasil está enviando a África tropas de infantería y de aviación para combatir juntos con los aliados en Europa.

Washington. — El Secretario de Estado Cordell Hull, ha declarado que las relaciones existentes entre los Estados Unidos y Brasil serán aún más estrechas, con la participación activa de las fuerzas brasileñas en la guerra europea.

Vemos con placer que las tropas brasileñas luchan a nuestro lado, así como que sus fuerzas navales y aéreas cooperan con las nuestras en la victoriosa lucha antisubmarina.

Y tres premios de 5.000 plas. a los señores don José Manuel Casas, don Ignacio de la Concha y doña Francisca Vendrell, por diferentes trabajos.

De la Sección de Ciencias, se repartieron los siguientes, acompañados de los correspondientes diplomas: "Premio Francisco Franco", de 50.000 plas., a la obra "Poliomielitis experimental" de don Julián Sanz Ibáñez.

"Premio Alfonso el Sabio", de 20.000 plas., a la obra "Prolongación anafítica del integral de Dirichlet", cuyo autor es don Sixto Ríos y los premios "Juan de la Cierva" a don Eduardo Alastrue Castillo y don Carlos Carbonell Antolí.

A todos el Caudillo les felicitó con palabras de aliento.

Por último, los directores de los diferentes Institutos que integran los Patronatos ofrecieron a S. E. el Jefe del Estado las obras publicadas durante el último curso, que suman unos 140 volúmenes lujosamente encuadernados.

Dichos volúmenes encierran los temas científicos cultivados por el Consejo. Entre ellos figuran obras del P. Larrado, Jiménez Fernández, Parizel, Eguliaz, Del Arco, González Palencia, Entrambasaguas. Así Palacios y otras personalidades del mundo científico español.

El Caudillo agradeció la ofrenda y fué despedido entusiásticamente con el triple grito de: "Franco, Franco, Franco!!"

Los componentes de la comisión estuvieron en la Jefatura provincial del Movimiento por expresar la satisfacción que le produjo la entrevista que tuvieron con el Caudillo y la acogida que el Generalísimo les dispensó. Hicieron constar también su agradecimiento hacia el Ministro Secretario por las atenciones y deferencias que con ellos tuvo durante su estancia en la capital de España.

Bombardeo de Calcuta

Calcuta. — El bombardeo nocturno del día 5 ocasionó la muerte de 34 civiles indígenas informan los círculos gubernamentales. —Efe.

BORN
como siempre a la cabeza de la industria, se honra en presentar una producción de **HOLLYWOOD**



SAM WOOD
El as de los directores
HOY HOY

Ayer fué inaugurado el Sanatorio Leprológico Nacional

Se ha instalado en Trillo y tendrá una preponderancia mundial. — El Ministro de la Gobernación, que lo inauguró, pronunció un discurso, que dió lugar a un fervoroso homenaje al Caudillo

Del Boletín Oficial del Estado

Nuevo Juez de Iaca

Madrid. — Boletín Oficial del Estado.

Jefatura del Estado. — Ley sobre concesión de crédito extraordinario de millón y medio de pesetas para satisfacer gastos ocasionados por el sostenimiento de personal de las naciones beligerantes internadas en España.

Otra modificando el artículo diecisiete de la ley de julio de mil novecientos cuarenta, que estableció un régimen municipal transitorio para municipios adoptados por S. E. el Jefe del Estado.

Otra sobre extensión al cuerpo de policía armada y tráfico de los beneficios de la Ley de 6 de noviembre de mil novecientos cuarenta y dos.

Otra concesión de suplementos de créditos importantes doscientos treinta y cuatro millones con

destino a la adquisición de materiales de madera y elementos precisos para la instalación de los contingentes del ejército movilizados, conforme a lo dispuesto en la ley de 16 de noviembre de 1942.

Otra sobre fijación de la mayoría de edad civil. A los efectos civiles la mayoría de edad empieza para los españoles a los veintinueve años cumplidos. La ley empieza a regir el día primero de enero de 1944.

Otra sobre canje y amortización de cédulas del Banco Hipotecario de España emitidas con forme al decreto de 27 de julio de 1939.

Justicia. — Nómbranse jueces de primera instancia de Inca a don Francisco Noguera Ruiz y de Arévalo a don Manuel Díaz Berrios.

El futuro centro de Estudios Históricos Hispano-argentinos en Cádiz

Cádiz. — En la mañana del jueves es esperada la llegada del embajador de Argentina en España, don Alfonso Palacios Costa, para presidir el acto que se celebrará el viernes, para la transmisión del dominio de la finca número tres de la calle Cáncyas del Castillo que un

Industrial español ha donado a la nación argentina para que se establezca en ella un Centro de Estudios Históricos Hispano-Argentinos, en memoria de Bernardino Ribadavia ilustre prócer fallecido en dicha casa el 2 de Septiembre de 1845.

Temporales en Barcelona

Durante la última noche y la madrugada de hoy han continuado los temporales de agua y viento. Se han recibido noticias de accidentes ocurridos en la ciudad y en la provincia.

A primeras horas de la madrugada, parte de Barcelona y su provincia quedó sin fluido eléctrico, por cuyo motivo no ha podido fabricarse pan en algunos barrios.

A pesar de ser reparada las averías rápidamente, muchas familias no han podido adquirir pan hasta las tres de la tarde. En la calle Mach de Roda, esquina a la de Curtidores desprendióse un cable de alta tensión que alcanzó al obrero Pedro García Gómez, de cincuenta años, quedando muerto en el acto.

EL PROGRAMA DEL MARISCAL TITO PARA YUGOSLAVIA

Londres. — La radio de Yugoslavia libre, anuncia que el mariscal Tito, ha dado a conocer su programa constitucional, basado en nueve puntos para la reconstitución de Yugoslavia sobre una base federal que esté integrada por seis grupos nacionales: Primero: Serbia, Croacia y Eslovenia. Segundo: Bosnia, Tercero: Herzegovina, Cuarto: Montenegro, Quinto: Sanjak y Sexto: Macedonia.

er su programa constitucional, basado en nueve puntos para la reconstitución de Yugoslavia sobre una base federal que esté integrada por seis grupos nacionales: Primero: Serbia, Croacia y Eslovenia. Segundo: Bosnia, Tercero: Herzegovina, Cuarto: Montenegro, Quinto: Sanjak y Sexto: Macedonia.

Los daños que un ciclón ha producido en Alicante

Alicante. — A primeras horas de la noche de ayer comenzaron a funcionar los tranvías, después de ser reparados los daños causados en todas las líneas por el vendaval. Muchos faroles resultaron rotos y las calles están en la oscuridad.

En el paseo de la explanada son numerosas las palmeras abatidas por la furia del ciclón.

Los astilleros fueron materialmente arrasados, calculándose los daños por encima del millón de pesetas.

El tren que debía llegar procedente de Denia quedó bloqueado por desprendimiento de tierras y bloques caídos de la montaña.

Se sabe que existen desgracias personales entre las gentes de mar. Hay botes y barcos que no han llegado al puerto y que se supone resultaron hundidos por el temporal.

Sanción contra un redactor deportivo

Madrid. — Por haber infringido las normas dadas por esta Delegación Nacional de Prensa, sobre críticas de jueces y árbitros de pruebas deportivas han sido sancionados con la inhabilitación durante seis meses para escribir sobre temas deportivos en cualquier publicación española, el redactor deportivo, del periódico "Lucha", de Tuerce, don Alfonso Rea Martín, que firma con el pseudónimo de "Ave".



Los ciegos de Zaragoza envían un expresivo telegrama al Generalísimo

Zaragoza. — La organización regional de ciegos de Zaragoza, ha enviado un telegrama expresivo a S. E. el Jefe del Estado en el que le expresa su inquebrantable adhesión con motivo del quinto aniversario de la fundación de aquella organización.

Frontón Balneario

HOY TARDE A LAS 4'45 SATUR - Terrasa II contra Ortego II - Churruga
Rocha I - Terrasa contra Bugatti - Berrondo NOCHE, A LAS 9'45 Pistón - Chacartegui
Anacabe - Bilbao
Blenner II - Ramos
Gamboa - Zubiaurre
Sábado próximo, tarde y noche, partidos y quinielas.

Madrid. — El Sanatorio Leprológico Nacional ha sido inaugurado hoy por el Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, en la localidad de Trillo, en los márgenes del río Tago cerca de Madrid.

La Leprosiería ha sido instalada en el antiguo balneario de Carlos III y de momento cuenta con una capacidad de cien camas y para el verano próximo tendrá ya una dotación de plazas para hombres y 100 para mujeres.

Junto a la Leprosiería se levantará un Instituto Misionero para que los religiosos que trasladan a los países leprolosos puedan deducir enseñanzas adecuadas a una convivencia con estos enfermos.

Dicho Instituto Misionero dependerá del Consejo Superior de Misiones del Ministerio de Asuntos Exteriores.

La ordenación religiosa del Sanatorio leproológico, que se inauguró se ha encargado a los Padres Franciscanos y a las Madres Franciscanas Misioneras.

El pabellón balneario del Sanatorio constituirá, después de terminado, un factor terapéutico dominante, que dará a la Leprosiería una preponderancia mundial, ya que existen en el mundo dos leproserías: Agua de Dios, Colombia y la Ciudad de los Proceros de Kusathu, en el Japón; con aguas mineralizadas.

Durante el acto de inauguración, el Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, pronunció unas palabras alusivas a la inauguración de la Leprosiería, recordando lo hecho por los Estados Unidos en Filipinas y en Noruega, Brasil, Venezuela, Colombia, Indochina, Birmania.

Finalmente el Ministro dijo que no bastaba con la inauguración de este centro; "yo quiero, y estoy dispuesto a conseguirlo, un control perfecto y exacto del número de leprolosos españoles, para lo cual se creará un cuerpo de inspectores leproológicos".

No se puede aceptar cifras concretas.

Quiero que se hagan exámenes para diagnosticar los nuevos seguros de enfermedad".

Finalmente el Ministro de Sanidad prometió perfeccionar las Leprosierías españolas de Las Palmas, Fontilles y otros centros de esta clase españoles.

Las últimas palabras del Ministro de la Gobernación dieron ocasión a un fervoroso homenaje al Caudillo, de todos los concurrentes, que, puestos de pie durante largo rato, gritaron: "¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!"

Inmediatamente después cantó el "Cara al Sol" y don Blas Pérez y González dió los gritos de rigor y un vívido Franco que fué valiosamente contestado.

Es esperado en San Sebastián el general Esteban Infantés

San Sebastián. — Pasado mañana es esperado en esta ciudad de regreso del frente del Este el general Esteban Infantés. Se le dispensará un cariñoso recibimiento y será cumplimentado por las autoridades.

Ron del Greco
Anís del Peñón
Aperitivo Perelló
Cazalla Blubí
Sonmarcas que no olvidan las gentes de buen gusto en las Fiestas de Navidad.

TELEFUNKEN 365 A.
"CRUZ DEL SUR"
Recibidos nuevos modelos 1944. -- Equipados con cinco válvulas, provistos de "Ojo mágico". -- Pesetas 2.400. Garantía total
CASA RADIO: Pelaires, 23 **Teléfono 1927. — PALMA**